S7-200PLC编程及应用期末试题A卷
选择题（20x2=40分）
1 已知表格如下。问当I0.0接通时执行填表指令，则指令的执行结果中
VW202中的值是(   )。
A、0004  B、0002  C 、0001  D、0003
2 HSC0的当前值设定寄存器是（    ）。
A、SMD38  B、SMD48  C、SMD58   D、SMD138      
3 在顺序控制继电器指令中的操作数n，它所能寻址的寄存器只能是(    )。
A、S   B、M   C、SM   D、T
4 无条件子程序返回指令是（    ）。
A、 CALL  B 、CRET   C、 RET   D、 SBR
5 把一个BCD码转换为一个整数值的梯形图指令的操作码是（ ）。
A B-I  B I-BCD  C BCD-I    D I-R
6 段译码指令的梯形图指令的操作码是(      )。
A DECO  B ENCO  C SEG  D TRUNC
7 设AC1中的低16位存有十六进制数16#8200，现执行以下指令，则指令的执行结果VB40中的内容是（   ）
A 0009H  B 09H  C 08H  D 04H
8 填表指令的功能是向表中增加一个数值，表中第一个数是（     ）数。
A 要填进表中的数   B 最大填表数 C 实际填表数   D 表中已有的数值
9 在查表指令中，若 被查数据与参考数据之间的关系是不等于，则查表指令的语句表的操作码是（    ）。
A FIFO  B FILO  C FIND=  D FIND〈〉 
10 设VW10中的数据是6543H，VW20中的数据是0897H，则执行下列程序，VW20的内容是（    ）。
A 4DD7H  B 5489H  C 0003H    D 9ABCH
11 中断程序标号指令的操作码是（    ）。
A ENI  B RET  C INT  D DSI
12 下列不属于PLC硬件系统组成的是（       ）。
A. 用户程序   B.输入输出接口 C. 中央处理单元       D.通讯接口
13 CPU214型PLC本机I/O点数为（   ）。
A.14/10   B.8/16   C.24/16    D.14/16
14 CPU214型PLC共有（ ）个定时器。
A.64     B.255     C. 128     D. 256
15可使用位寻址方式来存取信息的寄存器不包括（     ）。
A. I     B. Q      C. AC     D. SM
16 图示程序中的累加器用的是那种寻址方式（    ）
A.位寻址    B.字节寻址    C.字寻址      D.双字寻址
17 EM231模拟量输入模块最多可连接（     ）个模拟量输入信号。
A.4   B.5    C.6    D.3
18 RS-232串行通信接口适合于数据传输速率在（     ）范围内的串行通信。
A．0~20000bps    B.0~2000bps   C.0~30000bps      D.0~3000bps
19 对通讯所使用的数据位数进行设定的是（      ）。
A.SMB30.5    B.SMB30.7、6     C.SMB30.5、4      D. SMB30.5、6
20 PLC的工作方式是      。
A 等待工作方式 B 中断工作方式 C 扫描工作方式 D 循环扫描工作方式
填空题（每空1分，共20分）
1 在第一个扫描周期接通可用于初始化子程序的特殊存储器位是（ ）。
2 定时器有三种类型，包括（     ），（      ）和（       ）。
3 中断程序标号指令的语句表指令的格式INT，n，其中n指的是（    ）。
4 I／O口中断事件包含（     ）中断、（      ）中断和（         ）中断三类。
5 定时器中断由1ms延时定时器（   ）和（    ）产生。
6 累加器寻址的统一格式为（      ）。
7 子程序调用与子程序指令的操作数SBR_n中，n是（      ），其取值范围是（     ）
8 (      )和(     )两条指令间的所有指令构成一个循环体。
9 把一个实数转换为一个双字整数值的ROUND指令，它的小数部分采用是（      ）原则处理。
10 段译码指令的操作码是(      )。它的源操作数的寻址方式是（      ）寻址，目的操作数的寻址方式是（    ）寻址。
11 填表指令可以往表格里最多填充（   ）个数据。
判断题(20X1=20分)
1执行逻辑推入栈指令使堆栈深度减1。( )
2提供一个周期是1秒钟，占空比是50%的特殊存储器位是SM0.4。（ ）
3用来累计比CPU扫描速率还要快的事件的是高速计数器。（ ）
4 7-200可以通过CP-243-1 IT通讯处理器的IT功能，非常容易的与其它计算机以及控制器系统交换文件，可以在全球范围内实现控制器和当今办公环境中所使用的普通计算机之间的连接。（ ）
5在工程实践中，常把输出映象寄存器称为输出继电器。（ ）
6 JMP指令的功能是使程序跳转到另一个程序的具体标号处。（ ）
7 使用顺序控制继电器指令时，可以在SCR段内使用FOR、NEXT或END指令。（）
8子程序可以嵌套，嵌套深度最多为8层。（）
9位寻址的格式由存储器标识符、字节地址、分割符及位号组成。（ ）
10定时器的寻址依赖所用指令，带位操作数的指令存取位值，带字操作数的指令存取当前值。（ ）
11栈装载与指令是将堆栈中的第一层和第二层的值进行逻辑与操作，结果存入栈顶。（ ）
12正跳变指令每次检测到输入信号由0变1之后，使电路接通一个扫描周期。（ ）
13定时器定时时间长短取决于定时分辨率。（ ）
14 TONR的启动输入端IN由“1”变“0”时定时器复位。（ ）
15字节比较指令比较两个字节大小，若比较式为真，该触点断开。（ ）
16双字循环移位指令的操作数N指移位位数，要通过字寻址方式来设置。（ ）
17位移位寄存器指令每当EN端由0变1时，寄存器按要求移位一次。（ ）
18有条件结束指令将根据前面的逻辑关系决定是否终止用户程序。（ ）
19 EM231热电偶模块可以连接6种类型的热电偶。（ ）
20 RS-232串行通信接口使用的是正逻辑。（ ）
编程题（3题共20分）
1 组合机床的工作循环图及元件动作表如图示，试用置位复位指令编写程序。（7分）
2 简单的位置控制。控制要求：①用多齿凸轮与电动机联动，并用接近开关来检测多齿凸轮，产生的脉冲输入至PLC的计数器。②电动机转动至4900个脉冲时，使电动机减速，到5000个脉冲时，使电动机停止，同时剪切机动作将材料切断，并使脉冲计数复位。（7分）
输入输出端子分配如下：

S7-200PLC编程及应用期末试题A卷答案

一选择题（20x2=40分）
1 C 2 A 3 A 4C 5C 6 C 7B 8B 9D 10C 11C 12 A 13A 14C 15C 16C 17A 18A 19A 20D
二填空题（每空1分，共20分）
1 SM0.1  2 TON，TOF，TONR    3中断服务程序的编号
4上升／下降沿，高速计数器，高速脉冲串输出  5 T32，T96  6 AC＋累加器号  7 子程序的标号，0-63
8 FOR，NEXT  9 四舍五入  10 SEG ，字节，字节   11 100
三判断题(20X1=20分)
1错 2 错 3 对 4 对 5 对 6 错 7 错 8 对 9 对 10 对 11 对 12 对 13 对 14错 15 错 16 错 17 对 18 对 19 错 20 错
四编程题（3题共20分）
1
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3
LD SM0．1 
CALL 0 
MEND 
SBR 0 
LD SM0．0 
MOVB 16#F8，SMB47
HDEF 1，11
MOVED 0，SMD48 
MOVED 50，SMD52 ATCH 0，13 
HSC 1
RET
INT   0
LD SM0．0
MOVD 0，SMD48
MOVB 16#C0，SMB47
HSC 1
RETI 
LD     I0.3
O      Q0.2
ALD
=      Q0.2

S7-200PLC编程及应用期末试题B卷

一、填空题（20分）
1．S7-200系列PLC的数据存储区分两大部分，是      与          。
2．高速计数器HC的寻址格式是                             。
3．S7-200型PLC的定时器包括         、         、          三种类型。
4．S7-200系列PLC的        与       两个输出端子,除正常使用外，还可利用PLC的高速输出功能产生PTO与PWM输出。
5．定时器预设值PT采用的寻址方式为        
6．在PLC运行的第一个扫描周期为ON的特殊存储器位是        。
7．S7-200系列PLC共有 [image: image3.jpg]N
0.%

PLS




个高速计数器，其中只有1种工作模式的是        。
8．定时器的两个变量是        和        。
9．PLC中输入接口电路的类型有        和        两种。
10．I/O总点数是指—————和——————的数量。
11．具有自己的CPU和系统的模块称为————————。
12．EM231模拟量输入模块的输入类型为————————。
一．          选择题（40分）
1．下列那项属于双字寻址（     ）。
A.QW1      B.V10      C.IB0       D. MD28
2．只能使用字寻址方式来存取信息的寄存器是（     ）。
A．S   B．I   C．HC   D．AI
3．SM是哪个存储器的标识符。（）
A．高速计数器 B．累加器   C．内部辅助寄存器 D．特殊辅助寄存器
4．CPU214型PLC本机I/O点数为（   ）。
A.14/10   B.8/16   C.24/16    D.14/16
5．CPU214 型PLC有几个通讯端口（ ）。                              
A 2个 B 1个 C 3个 D 4个
6．HSC1的控制寄存器是（ ）。
   A SMW137   B SMB57   C SMB47    D SMW147

7． 指令    的脉宽值设定寄存器是（ ）。
A .SMW80 B。 SMW78 C。 SMW68   D。 SMW70
8．顺序控制段开始指令的操作码是(    )。
A． SCR   B。 SCRP C。 SCRE D。 SCRT
9．S7-200系列PLC继电器输出时的每点电流值为（    ）。
A.1A        B.2A       C.3A       D.4A
10．字传送指令的操作数IN和OUT可寻址的寄存器不包括下列那项（     ）
A.T     B.M      C.AQ       D.AC
11．PLC的系统程序不包括（      ）
A.管理程序 B.供系统调用的标准程序模块 C.用户指令解释程序 D.开关量逻辑控制程序
12．PID回路指令操作数TBL可寻址的寄存器为（     ）。
A.I   B.M C.V   D.Q
13．并行数据通信是指以（   ）为单位的数据传输方式
A.位或双字   B.位或字 
C.字或双字   D.字节或字
14．RS-232串行通信接口适合于数据传输速率在（     ）范围内的串行通信。
A．0~20000bps    B.0~2000bps
C.0~30000bps      D.0~3000bps
15．当数据发送指令的使能端为（    ）时将执行该指令。
A.为1               B.为0 
C.由1变0           D.由0变1
16．对通讯协议进行设定的是（      ）。
A.SMB30.7、6       B.SM30.4、3、2
C.SM30.0、1        D.SMB30.5、4
17．若波特率为1200，若每个字符有12位二进制数，则每秒钟传送的字符数为（     ）个。
A 120   B 100 C 1000 D 1200
18．EM231模拟量输入模块最多可连接（     ）个模拟量输入信号。
A.4   B.5    C.6    D.3
19．若整数的加减法指令的执行结果发生溢出则影响（   ）位。
A SM1.0      B SM1.1     C SM1.2      D SM1.3
20．字取反指令梯形图的操作码为（       ）。
A INV-B      B INV-W     C INV-D       D INV-X
三、判断（20分）
1．PLC中的存储器是一些具有记忆功能的半导体电路。（   ）
2．PLC可以向扩展模块提供24V直流电源。（   ）
3．系统程序是由PLC生产厂家编写的，固化到RAM中。（   ）
4．TONR的启动输入端IN由“1”变“0”时定时器复位。（   ）
5．字整数比较指令比较两个字整数大小，若比较式为真，该触点断开。（   ）
6．在执行查表指令的过程中，为了查找下一个符合条件的数据，在激活查表指令前，必须先对INDX减1。(    )
7．并行数据通信是指以字节或字为单位的数据传输方式。(    )
8．EM232模拟量输出模块是将模拟量输出寄存器AQW中的数字量转换为模拟量。（   ）
9．RS-232串行通信接口使用的是负逻辑。（   ）
10．PLC处于自由端口通讯模式时可以与可编程设备通讯。（   ）
11．PLC的工作方式是等待扫描的工作方式。（   ）
12．在数据通信的总线型结构中，当某一站点发生故障时，整个系统就会瘫痪。(   )
13．数据发送指令XMT的操作数PORT指定通讯端口，取值为0或1。(   )
14．两个PLC之间的自由口通信主要是通过设置控制字节SMB30来实现的。(    )
15．S7-200系列PLC的点对点通信网络使用PPI协议进行通讯。(    )
16．EM231模拟量输入模块的单极性数据格式为－32000～＋32000。(     )
17．块传送指令的操作数N指定被传送数据块的长度，采用字寻址。（     ）
18．CTUD计数器的当前值大于等于预置数PV时置位，停止计数。(     )
19．字节循环移位指令的最大移位位数为8位。(    )
20．PLC扫描周期主要取决于程序的长短。(     )
四、综合题
1．已知某控制程序的语句表的形式，请将其转换为梯形图的形式。（4分）
LD I0.0
AN T37
TON T37,1000
   LD T37
   LD Q0.0
CTU C10,360
   LD C10
   O Q0.0
   = Q0.0
2．已知输入触点时序图，结合程序画出Q0.0的时序图。(3分)
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3．有电动机三台，希望能够同时启动同时停车。设Q0.0、Q0.1、Q0.2分别驱动电动机的接触器。I0.0为启动按钮，I0.1为停车按钮，试编写程序。（5分）
4.组合机床的工作循环图及元件动作表如图示，试用置位复位指令编写程序。(8分)
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S7-200PLC编程及应用期末试题B卷

一． 填空
1． 数据存储器 数据目标  2． HC＋高速计数器号  3． TON TOF TONR  4． Q0.0   Q0.1
5． 字寻址  6． SM0.1  7． 6   HSC3 和 HSC5  8． 当前值 位值   9． 直流 交流
10． 输入信号   输出信号  11． 智能模块  12． 差分输入型
二． 选择
1．D   2.D 3.D 4.A 5.A 6.C   7.D 8.A   9.C 10.D 11.D 12.C 13.D 14.A 15.A 16.C 17.B 18.A 19.B 20.B
三．判断
1．对 2. 对3. 错4. 错5. 错6. 错7. 对8. 对9. 对10. 错11. 错12. 错13. 对14. 对15. 对16. 对17. 错18. 错19. 对20. 对
四．综合题
1．

[image: image6.jpg]100  T37 Ly

| } 1/} IN TON
1006—{PT
137 c100
—— —+vu ctU
Q00
I} R
360 —pV
c1o Q00
L o)





2.
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3．
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4．
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S7-200PLC编程及应用期末试题（1）
一、填空题（20分）
1．PLC的输出接口类型有           、           与           。
2．PLC的软件系统可分为        和        两大部分。
3．S7-200型PLC的指令系统有        、        、        三种形式。
4．已知表格如图1所示。分析执行 FIFO指令后，
VW4中的数据是 ——————。
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5．高速计数器定义指令的操作码是        。
6．CPU214型PLC的晶体管输出组数为        。
7．正跳变指令的梯形图格式为         。
8．字节寻址的格式由           、        、        组成。
9．CPU214型PLC共有      个计数器。
10.EM231模拟量输入模块最多可连接________个模拟量输入信号。
11.PLC的运算和控制中心是________。
12.S7-200系列PLC的串行通信口可以由用户程序来控制，这种由用户程序控制的通信方式称为___________________。
13. 数据发送指令XMT的操作数PORT指定通讯端口，取值为___________。
二、选择题（40分）
1．AC是哪个存储器的标识符。（）
A 高速计数器 B 累加器   C 内部辅助寄存器 D 特殊辅助寄存器
2．在PLC运行时，总为ON的特殊存储器位是 （ ）
A SM1.0   B SM0.1 C SM0.0 D SM1.1
3．CPU214型PLC数据存储器容量为（    ）
A.2K     B.2.5K     C.1K     D.5K
4．定时器预设值PT采用的寻址方式为（     ）
A.位寻址    B.字寻址     C.字节寻址    D.双字寻址
5．世界上第一台PLC生产于（   ）
A． 1968年德国     B．1967年日本    C．1969年美国      D.1970年法国
6．CPU214 型PLC有几个通讯端口（ ）。                              
A 2个 B 1个 C 3个 D 4个
7．S7-200系列PLC有6个高速计数器，其中有12种工作模式的是（ ）。
A HSC0、HSC1 B HSC1、HSC2   C HSC0、HSC4   D HSC2、HSC4
8．下列那项属于字节寻址（     ）。
A.VB10      B.VW10      C.ID0       D. I0.2
9．字节传送指令的操作数IN和OUT可寻址的寄存器不包括下列那项（     ）
A.V     B.I      C.Q       D.AI
10．图示指令的脉宽值设定寄存器是（ ）。
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A SMW80 B SMW78 C SMW68   D SMW70
11. CPU 逐条执行程序，将执行结果放到(         )。
A输入映象寄存器    B输出映象寄存器     C 中间寄存器      D辅助寄存器
12. 用来累计比CPU扫描速率还要快的事件的是（       ）。
A高速计数器     B 增计数器      C 减计数器    D 累加器
13.图示程序中的累加器用的是那种寻址方式（    ）

A.位寻址      B.字节寻址    
C.字寻址      D.双字寻址
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14. 顺序控制段转移指令的操作码是(    )。
A SCR    B SCRP    C SCRE    D SCRT
15. 整数的加减法指令的操作数都采用（   ）寻址方式。
A 字      B双字      C 字节      D 位
16. 高速计数器1的控制字节是（     ）。
A SMB37      B SMB47      C     SMB57 D     SMB137
17. EM231模拟量输入模块的输入类型为（       ）。
A.微分输入型     B.晶体管输入型    C.继电器输入型    D.差分输入型
18. PID回路指令操作数TBL可寻址的寄存器为（     ）。
A.I       B.M      C.V       D.Q
19. PLC处于（    ）模式时，允许进行自由端口通讯。
A.RUN模式       B.PROGRAM模式   C. 监控模式      D.都可以
20. 当数据接收指令RCV的使能端为（    ）时将执行该指令。
A.为1        B.为0        C.由1变0          D.由0变1
三、判断（20分）
1．PLC的输入电路均采用光电耦合隔离方式。（    ）
2．CPU214型PLC本机I/O点数为14/10。（    ）
3．CTD计数器的当前值等于0时置位，但会继续计数。（    ）
4．S7-200系列PLC可进行间接寻址的存储器是I、Q、M、S、T及C. （    ）
5．字节移位指令的最大移位位数为8位。（    ）
6. 在第一个扫描周期接通可用于初始化子程序的特殊存储器位是SM0.1。(    )
7. 梯形图程序指令助记符和操作数组成。(   )
8. 位寻址的格式由存储器标识符、字节地址及位号组成。(   )
9. 间接寻址是通过地址指针来存取存储器中的数据。(   )
10.执行逻辑弹出栈指令使堆栈深度减1。(   )
11. 正跳变指令每次检测到输入信号由0变1之后，使电路接通一个扫描周期。(   )
12.定时器定时时间长短取决于定时分辨率。(   )
13.CTD计数器的当前值等于0时置位，但会继续计数。(   )
14.I-D指令的功能是将把一个16位整数值数转换为一个32位的双字整数。(   )
15.EM231模拟量输入模块的数据格式有单极性和双极性两种。(   )
16.EM231模拟量输入模块的单极性数据格式为0～32000。(   )
17 RS-232串行通信的传输速率较高，可以远距离传输。(   )
18.数据通信的树型结构，可以直接在同级站点间进行数据传输，不必要通过上一级站点的转接来实现。(   )
19. PPI协议是一个主/从协议，支持一主机多从机连接和多主机多从机连接方式。(   )
20. 在触摸屏与PLC已联机的情况下，操作者就可以通过触摸屏对PLC进行各种操作。(   )
四、综合题
1．已知给出某个控制程序的梯形图的形式，请将其转换为语句表的形式。（4分）
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2．已知输入触点时序图，结合程序画出Q0.0 和Q0.1的时序图。（3分）
[image: image14.jpg]



3．电机星－三角降压启动，Q0.0为电源接触器，Q0.1为星接输出线圈，Q0.2为角接输出线圈，I0.1为启动按钮，I0.0为停止按钮，星－角切换延时时间为5秒。试编写程序。(6分)
4．采用一只按钮每隔3秒钟顺序启动三台电动机，试编写程序。（7分）

S7-200PLC编程及应用期末试题（1）答案
一、 填空
1. 继电器输出型 晶体管输出型 双向晶闸管输出型  2. 系统程序 用户程序  3. 梯形图 语句表 功能块
4. 2345  5. HDEF  6. 10组
7.[image: image15.jpg]— p





8.存储器标识符 数据大小 起始字节地址  9.256  10.4  11.CPU   12. 自由端口通信模式  13.0或1
二、选择
1.A 2.C 3.A 4.B 5.C 6.A 7.B 8.A 9.D 10.D 11.B 12.A 13.B 14.D 15.A 16.B 17.D 18.C 19.A 20.A
三、判断
1. 对 2. 对 3. 错4. 对 5. 对6. 对7. 错 8. 错9. 对10. 对11. 对12. 对13. 错14. 对15. 对16. 错17. 错18. 错19. 对20. 对
四、综合题
1. LD I0.2
AN T31
TON T31,1000
   LD T31
   LD Q0.1
CTU C46,360
   LD C46
   O Q0.1
   = Q0.1
2. 
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3.   LD   I0.1
O    Q0.0
LPS
AN   I0.0
=     Q0.0
LRD
AN    Q0.2
=     Q0.1
LD    Q0.1
TON   T37,50
LD    T37
O     Q0.2
AN    I0.0
=      Q0.2
4.   
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S7-200PLC编程及应用期末试题（2）
一、选择题（20x2=40分）
1．PLC的工作方式是     。
A 等待工作方式 B 中断工作方式
C 扫描工作方式 D 循环扫描工作方式
2．在输出扫描阶段，将（   ）寄存器中的内容复制到输出接线端子上。
A 输入映象 B 输出映象 C 变量存储器 D 内部存储器
3．JMP n 这条指令中，n的取值范围是（    ）。
A 0-128 B 1-64 C 0-256   D 0-255
4．顺序控制段开始指令的操作码是(    )。
A SCR B SCRP C SCRE D SCRT
5 给出FOR指令的格式如右图所示。当EN条件允许时将FOR 与NEXT 指令之间的程序执行（ ）次。
A 20 B 1 C VW10 D 19
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6 双字整数的加减法指令的操作数都采用（   ）寻址方式。
A 字   B双字   C 字节 D 位
7 若整数的乘/除法指令的执行结果是零则影响（   ）位。
A SM1.0 B SM1.1 C SM1.2 D SM1.3
8 实数开方指令的梯形图操作码是（    ）。
A EXP B LN C SQRT D TIN
9 设VWl0中存有数据123.9，现执行以下指令，则指令的执行结果是（ ）。
A 123.5 B 124 C 120 D123
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10 取整指令的梯形图指令的操作码是（      ）。
A TRUNC B ROUND C EXP D LN
11 设累加器AC2中的低四位存有十进制数3，现执行以下指令，则指令的执行结果VW40的内容是（   ）？

A 0008H B 08H C 03H D 0003H
12 已知表格如下。问当I0.0接通时执行填表指令，则指令的执行结果中VW202中的值是（    ）。
A 0002 B 0003 C 0001 D 0004
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13高速计数器HSC0有（    ）种工作方式。
A 8种 B 1种 C 12种 D 9种
14高速计数器2的控制字节是（     ）。
A SMB37 B SMB47 C SMB57 D SMB137
15 定义高速计数器指令的操作码是（    ）。
A HDEF B HSC C HSC0 D MODE
16 脉冲输出指令的操作码为（     ）。
A PLUS B PLS C ATCH D DTCH
17 中断分离指令的操作码是（   ）。
A DISI B ENI C ATCH D DTCH
18 以下（     ）不属于PLC的中断事件类型。
A通讯口中断 B I／O中断 C时基中断 D 编程中断
19 EM231模拟量输入模块的输入类型为（       ）。
A.微分输入型 B.晶体管输入型 C.继电器输入型 D.差分输入型
20 若波特率为1200，若每个字符有12位二进制数，则每秒钟传送的字符数为（   ）个。
A 120   B 100 C 1000 D 1200
二填空题（每空1分，共20分）
1 S7-200系列PLC的指令系统有（          ）、（              ）、（             ）三种类型。
2 PLC的软件系统可分为（      ）和（      ）两大部分。
3 位寻址的格式由（      ）、（       ）、分隔符及（     ）四部分组成。
4 定时器的三种类型分别是（       ）、（          ）和（          ）。
5 字移位指令的最大移位位数为（    ）。
6 顺序控制继电器指令包括（     ）、（    ）和（     ）三个指令。
7子程序可以嵌套，嵌套深度最多为（   ）层。
8 通常把内部存储器又称为（   ）。
9 PLC运行时总是ON的特殊存储器位是（ ）。
10 用来累计比CPU扫描速率还要快的事件的是（       ）。
11 通过（   ）通讯处理器，可以将S7-200系统连接到工业以太网（IE）中。
三判断题(20X1=20分)
1栈装载或指令是将堆栈中的第一层和第二层的值进行逻辑或操作，结果存入栈顶。
2正跳变指令每次检测到输入信号由0变1之后，使电路接通一个扫描周期。
3TON的启动输入端IN由“1”变“0”时定时器并不复位而是保持原值。
4块传送指令的操作数N指定被传送数据块的长度，采用双字寻址。
5定时器类型不同但分辨率都相同。
6 EM231热电阻模块是专门将热电阻信号转为数字信号的智能模块。
7RS-232串行通信接口使用的是正逻辑。
8数据通信的树型结构，可以直接在同级站点间进行数据传输，不必要通过上一级站点的转接来实现。
9暂停指令能够使PLC从RUN 到STOP，但不能立即终止主程序的执行。
10使用顺序控制继电器指令时，不能在SCR段内使用FOR、NEXT或END指令.
11整数的加减指令的功能是将两个8位的整数相加减，得到一个8位的整数结果。
12TRUNC指令把32位实数转换成32位符号数，小数部分按照四舍五入原则处理。
13 PTO为高速脉冲串输出，它可输出一定脉冲个数和一定周期的占空比为50%的方波脉冲。
14 中断分离指令DTCH截断一个中断事件(EVNT)和所有中断程序的联系，但并不禁止该中断事件。
15并行数据通信常用于远距离的数据传输场合。通常计算机内部各部件之间的数据交换都采用并行通讯。
16系统管理程序的主要功能是管理程序的执行和存储空间分配管理。
17开关量逻辑控制程序是将PLC用于开关量逻辑控制软件，一般采用PLC生产厂家提供的如梯形图、语句表等编程语言编制。
18PLC是采用“并行”方式工作的。
19存储器AI、AQ只能使用双字寻址方式来存取信息。
20 间接寻址是通过地址指针来存取存储器中的数据。
四编程题（3题共20分）
1． 某组合机床的工作循环图及元件动作表如下所示。现用顺序控制继电器指令编写控制程序。（7分）
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2．1049 采用一只按钮，每隔三秒钟顺序启动三台电动机，试编写程序。（7分）
3．1020 将下面的梯形图程序转换成语句表指令形式。（6分）
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S7-200PLC编程及应用期末试题2答案

一选择题（20x2=40分）
1 D 2 B 3 D 4A 5A 6 B 7A 8C 9B 10A 11A 12 B 13A 14C 15A 16B 17D 18D 19D 20B
二填空题（每空1分，共20分）
1梯形图，语句表，功能块  2用户程序，系统程序  3存储器标识符，字节地址，位号
4 TON，TOF，TONR  5 16  6 SCR，SCRT，SCRE  7 8  8中间存储器  9 SM0.0
10 高速计数器  11 CP-243-1 IT
三判断题(20X1=20分)
1对 2 对 3 错 4 错 5 错 6 对 7 错 8 错 9 错 10 对 11 错 12 错 13 对 14错 15 错 16 错 17 对 18 错 19 错 20 对
四编程题（3题共20分）
1
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2
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3

LDN I0.0
LPS 
LD   I0.1
O    Q0.0
ALD
AN   I0.2
AN   Q0.1
=     Q0.0
LRD
LD    I0.2
O     Q0.1
ALD
AN    I0.1
AN    Q0.0
=      Q0.1
LPP
LD     I0.3
O      Q0.2
ALD
=      Q0.2

2008 ~ 2009  学年  第2学期期末考试
S7-200PLC编程及应用期末试题试卷 (B)  答题时间120分钟
一、选择题（本大题共 15  小题，每题2  分，共 30 分。）
1、世界上第1台PLC诞生于（  ）
A、日本松下公司，1970年;              B、德国西门子公司，1969年; 

C、美国通用汽车公司，1968年;          D、美国数字设备公司，1969年。

2、下列不属于PLC主要技术指标的是：（  ）

A 输入/输出点数      B、内存容量

C、扫描速度          D、扩展接口

3、PLC控制系统的工作方式是（      ）

A、等待命令               B、循环扫描

C、只扫描一次             D、初始扫描 

4、一个1000步的PLC程序，占用的内存是（）

A、 1KB；   B、 2KB；    C、 2MB；  D、 2GB；

5、如何删除梯形图中的竖线（    ）

A、光标在竖线右侧，用DEL键      B、光标在竖线右侧，用ESC键

C、光标在竖线右侧，用F3键        D、光标在竖线右侧，用BACKSPACE键

6、下面哪种不属于PLC可编程语言（  ）

A．指令表    B．顺序功能图    C．梯形图    D．格式文本

7、对于下面的梯形图，哪种描述是正确的（   ）
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A．X0接通时 Y1接通

B．X0接通时 Y2接通

C．X0断开时 Y1接通

D．X0断开时 Y0接通

8、下图程序中X0接通1分钟后再断开，则Y0和Y1 （    ）
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A．同时接通    B.Y0先接通，Y1后接通 C.Y1先接通，Y2后接通 D.Y0，Y1都不接通。

9、KP保持指令的功能与（   ）指令相同。

A．逻辑与指令    B.逻辑或指令    C.置位、复位指令     D.空操作指令

10、下图程序中若V0拨码器的值调为100，则定时时间为（    ）

A．5秒    B．10秒    C．15秒    D．20秒
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11、下图程序X0接通几次后Y0 会接通？（  ）
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A、2            B、3            C、4           D、5

12、定期对PLC进行维护，下面不属于维护项目的是（    ）

A、电源电压          B、环境检查         C、安装情况           D、工作人员

13、当索引寄存器与K一起编程时，当IX=K20时，执行[F0 MV ,IXK100 ,DT20]，执行的结果是（    ）

A、DT20=100      B、DT20=80       C、DT20=120          D、DT20=20

14、影响扫描周期的最主要因素是（     ）

A、读入一点时间     B、输入点数        C、输出点数          D、程序步数

15、PLC编程软件FPWIN-GR在线菜单下的监控方式错误的是（     ）

A、数据监控        B、触点监控           C、时序监控         D、离线监控

二、填空题（本大题共 10 小题，，每空2  分，共 20 分。）
1、FP1系列PLC的系统主要有          ，           ，           ，           四种单元。

2、输入继电器X115即             寄存器中的第          位。

3、高级指令由          、           、            三部分组成，高级指令的执行必须有           。

4、FP1C24型PLC的输入是      点，输出是      点，其I/O地址分配为：输入继电器地址为         ，

输出继电器的地址编号为            。

5、在OUT，KEEP指令中使用了相同编号的输出触点，会造成           错误。

6、PLC采用了典型的计算机结构，主要由          ，            ，                组成。

7、EV0是            相对应的            寄存器。

8、用PLC构成的控制系统，一般要求I/O点数大于___点，输入、输出量以___为主，控制对象较复杂。

9、PLC中K表示___常数 ，H表示___常数。

10、FP0机型可进行三级扩展，一个C16经过扩展3个EX8，其I/O点数可达___点。

三、判断题（本大题共 10  小题，每题 1 分，共 10 分。）
1、根据I/O点数的不同，PLC分为低档机，中档机和高档机。（       ）

    2、输出继电器可以由外部输入信号或PLC内部控制指令来驱动（      ）
    3、特殊内部寄存器用户不能占用，但其触点可供编程使用。   （      ）
    4、任一型号的FP1系列的PLC，其内部定时器的编号是任意的，用户可随意编写。（    ）
    5、PLC的I/O地址编号可以随意设定。（    ）
    6、堆栈指令中PSHS、POPS、RDS只能使用一次。（    ）
    7、DF微分指令，当检测到触发信号下降沿时，指定的输出继电器接通并保持。（    ）
    8、SR移位指令有移位、填充、复位3个触发信号，3个信号中，移位信号优先。（    ）
    9、主控指令必须成对使用，但不可以嵌套。（    ）
  10、步进指令必须前一步指令执行完，后一步指令才能执行。（   ）
四、阅读下列程序并按要填空（本大题共 3 小题，每题 10 分，共 30分。
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1、 上图程序中，X0是＿＿＿＿信号，X1是＿＿＿＿信号，当按＿＿＿＿按钮＿＿＿＿次后，＿＿＿＿接通。
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2、上图程序中，X0每接通一次，          中的值减1，X0接通        次后，DT0中的值为零。每次X1都先于X0接通，当循环程序结束时，DT0中的值为         ，DT1中的值为              。
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3、上图程序中，当触发信号X0 接通时 DT0=          ，DT1=          ，DT2=          ，DT3=         ，DT4=           。
当触发信号X1接通时，DT0=          ，DT1=          。
当触发信号X2接通时，DT1=           。

五、程序设计题（本大题共 1  小题，每题 10 分，共 10 分。）
设计一个延时100s的程序，当按下启动按钮后，Y0导通，当延时时间到后，Y1导通，Y0断开。
PLC试题答案
一、选择题

1-5、D D B B C   6-10、D C B C C    11-15、D D C D A

二、填空题

1、控制单元，扩展单元，智能单元，链接单元  2、WX11，5  3、功能号，助记符，操作数，触发信号

4、16，8，X0-XF,Y0-Y7  5、双重输出错误  6、CPU，存储器，输入输出接口

7、定时器T0，经过值  8、10，开关  9、十进制，十六进制  10、40

三、判断题

1、×  2、× 3、√ 4、× 5、× 6、× 7、× 8、× 9、× 10、√

四、阅读下列程序并按要填空

1、计数触发，复位，120

2、DT0，10，0，55

3、H23A0，H5555，H23A0，H5555，HAAAA，H5555，H23A0，HA023

五、程序设计题
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一、填空

1、可编程控制器的硬件组成与微型计算机相似，其主机由CPu、存储器、输入偷出接口、电源等几大部分组成。
2、输入输出信号有开关量、模拟量、数字量三种类型。

  3、可编程控制器的输出有三种形式：一种是晶闸管输出、一种是继电器输出、晶体管输出。

  4、一般将输入/输出总点数在128点以内的PLC称为小型PLC；输入/输出总点数大于128点、小于1024点的PLC称为中型PLC；输入/输出总点数超过1024点的PLC称为大型PLC。

  5、FX2系列PLC基本单元和扩展单元均采用开关电源。开关电源输出DC5V、DC12V、DC24V三种电压等级的直流电

  6、5V的一路供内部IC用，12V的一路用以驱动输出继电器，24V的一路提供给用户以作传感器的电源。

  7、SET指令称为“置位指令”，其功能是驱动线圈，使其具有自锁功能，维持接通状态。

  8、置位指令的操作元件为输出继电器Y、辅助继电器M和状态继电器S。

  9、NOP指令又称为“空操作指令”。

10、END指令称为“结束指令”。

11、“OUT”称为“输出指令”和“驱动指令”。

12、“LD”为取指令的助记符。“LDI”为取反指令的助记符。

13、双向计数器就是即可设置为增计数，又可设置为减计数的计数器。

14、计数器的设定值除了可由常数K直接设定外，还可通过指定数据寄存器的元件号来间接设定。

15、状态元件S在步进顺控程序的编程中是一类非常重要的软元件，它与后述的步进顺控指令STL组合使用。

16、辅助继电器的线圈与输出继电器一样,由PLC内部各元件的触点驱动。。

17．辅助继电器的电子常开和常闭触点使用次数不限，在PLC内可自由使用。

18．辅助继电器不能直接驱动外部负载，外部负载只能由输出继电器驱动。

19．ANB指令是电路块与指令，ORB是电路块或指令，与and、or指令不同 

20．MC指令是多路输出指令中的主控指令，MCR与其配合使用称为主控复位指令。

21．在PLC栈操作中，有进栈指令MPS，出栈指令MPP和读盏指令MRD。

22．栈操作必须MPS与MPP成队出现，MRD指令可以根据应用随意出现。

23. 置位指令SET驱动线圈，具有自锁功能。RST为复位指令。

24.PLS为上升沿脉冲指令，PLF为下降沿脉冲指令，皆输出一个扫描周期的脉冲信号。

25.状态继电器可以提供普通的常开、常闭触点。也可以作为普通的辅助继电器使用，这时不能提供步进接点。

26、PLC工作过程分为输入处理、程序处理和输出处理三个阶段，

三、选择

1．FX2系列PLC内有100ms定时器200点（T0-T199），时间设定值为0.1-3276.7S

2．10ms定时器46点（T200-T245），时间设定值为0.01-327.67S

3、定时器46点（T200-T245），定时器200点（T0-T199）为非积算定时器

4．FX2系列PLC内有1ms积算定时器4点(T246-T249),时间设定值为0.001-32.767S

5．100ms积算定时器6点(T250-T255),时间设定值为0.1-3276.7S。

6．FX2系列PLC内定时器4点(T246-T249),时间设定值为0.001-32.767S。定时器6点(T250-T255),时间设定值为0.1-3276.7S，皆为积算定时器

7．FX2系列PLC中共有21点高速计数器，元件编为C235-C255。

8．高速计数器在PLC中共享6个高速计数器的输入端X0-X5。

9．有两种类型的16BIT二进制增计数器，其设定值均为K1-K32767。

10 、16bit增计数器中C0-C99共100点是通用计数器。

11．16bit增计数器中C100-C199共100点是失电保持计数器

12．双向计数器是循环计数器，当前值的增减虽与输出触点的动作无关,当前值为+2147483647时，若再进行加计数，则当前值就成为-2147483648

13．MC指令操作元件中主控指令使用次数（N0—N7）

15．MC指令主控嵌套层数，一定要从小到大按顺序使用

16．PLC输出器件从ON到OFF或从OFF到ON转变的时间称为响应时间

17．PLC输出公共端用COM表示

18．制造商将系统程序固化在ROM中

19．PLC进行输入处理、输出处理以及程序处理的一个过程称为扫描周期 

20．不能用于PLC编程的语言有

A梯形图        B状态转换图      C c语言    D 英语

21.PLC输入中断指令中的嵌套指针有6点（I0-I5）

22. PLC时钟中断指令中的嵌套指针有3点（I6-I8）

23.FX2系列PLC中通用数据寄存器的有D0-D511

24.可以作为中断指针的中断输入的继电器有（X0-X5）

25. 下列指令中哪个表示是连续执行型（MOV）

A MOV（P）         B MOV         C PLS     D   PLF

26. 下列指令中哪个表示是脉冲执行型MOV（P）

A MOV（P）         B MOV         C PLS     D   PLF

四、简答

1.非积算定时器与积算定时器的区别?

答；电池后备非积算定时器没有,在定时过程中,若遇停电或驱动定时器线圈的输入断开,定时器内的脉冲计数器将不保存计数值,当复电后或驱动定时器线圈的输入再次接通后,计数器又从零开始计数.

[image: image33.jpg]X1

X2

b)

Yl



    积算定时器由于有锂电池后备,当定时过程中突然停电或驱动定时器线圈的输入断开,定时器内的计数器将保存当前值,在复点火驱动定时器线圈的输入接通后,计数器继续计数直至计数值与设定值相等。

2．LD指令和LDI指令的操作元件有哪些，请列举?

答：LD指令和LDI指令的操作元件可以是输入继电器X、输出继电器Y、辅助继电器M、状态继电器S、定时器T、和计数器C、中的任何一个。

3．请说明MC与MCR指令在应用中的注意要点?

答： CR指令可以嵌MC指令后，必须用MCR指令使左母线由临时位置返回到原来位置；MC/M套使用，即MC指令内可以再使用MC指令，这时嵌套级编号是从NO到N7按顺序增加，顺序不能颠倒。最后主控返回用MCR指令时，必须从大的嵌套级编号开始返回，也就是按N7到N0的顺序返回，不能颠倒，最后一定是MCR N0指令。

4．如何定义计数器的设定值？

答：计数器的设定值可以用常数K直接设定，如K100。此外还可以通过指定数据寄存器的元件号来间接设定，如D10，如果D10的值为100，那么与设定K100是等效的。

5．FX2系列PLC基本单元有几个外部接口，这些接口分别起什么作用？

答： 一共有3个外部接口。一个是连接编程器的接口，一个是连接扩展单元或扩展模块的接口，还有一个是连接特殊功能适配器的接口

六、根据梯形图写出指令语句表
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1、
答：            步序         助记符        操作数        

                  0            LD            X0

                  1            OUT           Y1

                  2            OUT           T1

                  3            K             20

                  4            LDI           X1

                  5            RST           C0

                  6            LD            X2

                  7            OUT           C0

                  8            K             6
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2、
答                步序         助记符        操作数        

                  0            LDI           X10

                  1            OUT           Y2

                  2            AND           M1

                  3            OUT           Y3

                  4            ANI           M2

                  5            OUT           Y4

                  6            AND           M3

                  7            OUT           Y5
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3、

答：            步序         助记符        操作数       

                  0            LD            X0

                  1            AND           X1

                  2            OR            X2

                  3            AND           M2

                  4            OUT           Y0   
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4
答：            步序         助记符        操作数       

                  0            LD            X0

                  1            ANI           Y1

                  2            OR            M0

                  3            LDI           X2

                  4            ANI           M1

                  5            ORI           Y2

                  6            ANB

                  7            LD            X3

                  8            OR            X4

                  9            ANB

                  10           OUT           M3
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5.

  答：           步序         助记符        操作数       

                  0            LDI           X0

                  1            AND           X1

                  2            LD            M1

                  3            ANI           X2

                  4            ORB

                  5            LDI           Y1

                  6            ANI           X3

                  7            ORB

                  8            LD            M2

                  9            ANI           Y2

                  10           AND           X3

                  11           ORB

                  12           OUT           Y3
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6
                 步序         助记符        操作数

                   0            LD           X0

                   1            AND          M1

                   2            ANI          X2

                   3            LD           Y0

                   4            ANI          X1

                   5            ORI          X3

                   6            AND          T0

                   7            ORB

                   8            LDI          Y2

                   9            OR           M2

                   10           ANB

                   11           OR           C0

                   12           OUT          Y1

                   13           AND          X3

                   14           OUT          T2

                   15           K            10

                   16           OUT          M0
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7.

答：              步序         助记符        操作数     

                   0            LD            X0

                   1            MC            N0

                   2                          M0

                   3            LD            X1

                   4            OUT           Y1

                   5            LD            X2

                   6            OUT           Y2

                   7            MCR           N0
